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Az Áldana áthidalása.
Torontálmegya a szendröi Daniidért

Versecz. február 21.

A kormány már legközelebb dönt a 
délvidékre nagyfontosságu ama kérdésben, 
hogy az Aldunát Belgrád és Orsóvá kö­
zött melyik fronton fogja áthidaltatni ? Va­
lószínű — miként azt m ir , .lentettük is — 
hogy a kormány a temesvári kereskedelmi 
és iparkamara javaslatát teszi magáévá és 
Báziásnál fogja az uj Dunahidat megépít­
tetni. A délvidéki városok versengése igen 
élénk, mert a hidat és a vele járó vasúti 
összeköttetést mindegyik a maga részére 
akarja biztosítani. Ezt bizonyítja Torontói 
vármegye budapesti küldőttsógjárása is. 
amely a képviselőházban felkereste Tisza 
István gróf miniszterelnököt és Hatkányi 
János báró kereskedelemügyi minisztert a 
dunai áthidalás kérdő-ében.

A küldöttség üdvében Jankó Ágoston 
alispán hangoztatta, hogy a kereskedelmi 
forgalom uj országutat kapjon. Ennek a 
hídnak Kevevára és Szendrő között kellene 
felépülnie, úgy hogy a vasúti fővonal Nagy 
becskerek érintésével Toron tál megyén ke­
resztül vezetne odáig. Nagy politikai és 
gazdasági érdekek fűződnek e hid létesíté­
séhez s mindössze harmincz kilométernyi 
uj vasúti vonal építéséről van szó, mert a 
többi meglevő viczinálisok felhasználásával 
lenne létesíthető. Az uj összeköttetéssel az 
egész Délvidék bekapcsolódnék a világ for­
galomba.

Kérték a miniszterelnökökét, hogy ezt 
a kérést a kereskedelemügyi miniszternél 
pártolja.

Lövészárokban.
— Hadi tiHpló. —
Irta : Spatar Valér

Hol valamikor zöld, harmatos pázsit virág­
zott, hol emberek békésen szerezték meg min 
(lennapi kenyerüket, most, földűlt vértől ázott, 
a halált hozó gépek a szörnyű ágyuk kerekei 
tői lölszántott siralomvőlgyek lettek. Háború 
van, sötét, öldöklő háború I Az éhes keselyük 
\ ijjogva mennek a hullákkal borított mezőkről, 
nem, ez a temetetlen hallott nem lu ll még 
nekik sem Messze messze szállnak, oda, hol 
csak elvétve akad egy egy hulla. Az ember 
anyaga lett a nagy gépnek, a háború pokolgé­
pének Milliók jajszava vegyül bele a pokol za 
katolásáha, árvák nyögnek ; a vén Európa most 
állja ki a legnagyobb, legrémesebb próbát.

Apák, fiuk — nemsokára az unokák is 
ha kell — összetömörülnek süni embercsoport­
ba, melyet hadseregnek neveznek. Hidegvérrel 
süti el puskáját a legbékésebb mesterember, 
mert érzi, hogy a tűzhelyére törő allenséget 
okvetlen meg kell ölni, a hazát védeni kell 
utolsóig. Milliók támadtak lel, milliók estek el, 
gyermekek, férfiak, aggok !

Hozzátok, rólatok beszélek én is, kik mel­
lettem küzdöttetek, kik hu baj társaim voltatok,

Tisza István gróf miniszterelnök kije­
lentette, hogy a kormány heh itóan foglal­
kozik a háború által elő érbe állított vala­
mennyi közgazdasági kérdéssel s köztük 
természetesen a délvidéki közlekedési relá­
ciókkal is. A mai stádiumban véglegesen 
nem lehet ebben a kérdésben állást fo .fial­
ni, de már most biztosíthatja a küldöttsé­
get arról, hogy a kevevára—szendröi 
kombináció minden esetre olyan, amelyet 
alapos megfontolás tárgyává fognak tenni 

Harkányi János kereskedelemügyi mi­
niszter, akinél a küldöttség ezután tisztel­
gett, hasonló értelemben válaszolt.

NAPIHIREK
Be akar vonalai az apja helyett. A

temesvári hadkiegészítő parancsnokságnál 
komoly férfiak, kemény katonák ülnek az 
íróasztalok mellett, akik sok faradsággal 
végzik fontos s nehéz munkájukat. A ko­
mor szobákba ritkán téved némi derű, hogy 
egy— egy pillanatra felderítse a katonai 
munka embereit. Ilyen odatovedt napaiiga- 
racska az alábbi levél is, mely a postával 
érkezett h hadkiegészítő parancsnoksághoz. 
A levelet ceruzával elére megvonalozott 
papíron gyermeki kéz irta, vigyázva, gon­
dosan rótt oda minden egyes betűt, mintha 
a vizsgán bemutatásra kerülő próbidapra 
Írna. Gyermeki szeretet érlelte meg a kis 
levélíróban a levél eszméjét és gyermeki 
szent cgyügyüség volt a diktálója. Egy 
kis tiu irta a levelet, egy kis fiú, akinek 
édesapját a legnjabb hehívási parancs 
március harmadik ára a haza szolgálatába 
hívja. A kis fin nem akar egyebet, mint

kiktől megtanultam, hogyan kell az igazság 
szent eszméjéért harcolni ! Fölidézlek emlé­
kemben véres napok nagy csatái ; hősök, sze­
gény lerongyolt katonák szelleme itt van min­
dig körülöttem. Rólatok a ti csatáitokról irok, 
hogy az a sok névtelen hős, ki távol öveitől 
idegen földön porlad mégse legyen egészen el­
feledve.

És ha majd egykor újra elcsendesül a 
halál hörgós, ha újra kizüldülnek a honfi vérrel 
áztatott mezők, ha az unokák leborulnak a 
temetők sirhalmain, ha az igazság, a mi igaz­
ságunk győzedelmeskedett és agg, rokkant 
emberek lesznek az egykori hősök — akkor a 
most egymást ölő nemzetek talán örök meg­
egyezésre jutnak és a megálmodott világsza­
bad ságot meghozza a világ örök békéje.

Epizódokat láthattam csak a rémes napok 
csatáiból. Darabok voltak ezek a kisebb har­
cok a milliók csatájából. Elmerengve a háború 
rettentő napjain, egymásután sorakoznak gon­
dolatomban az átélt izgalmak és néha azok az 
apró, kedves epizódok, melyek naplómat leg­
nagyobbrészt elfoglalják. Kis epizódok alkotják 
a nagy eseményeket, sok hadi napló pedig ta­
lán a szebbik oldaláról is megvilágítja a halál 
sötét munkáját. Amikor hozákezdem a naplóm 
megírásához, ott élt bennem a tudat, hogy 
jöm lógnak szebb napok, mikor mindenki el-

azt, hogy atyja helyett ö vonulhasson be. 
Szól pedig a levél ilyeténképpen:

Tisztelt k, és cs. hadkiegészítő pa­
rancsnokságnak ! Mivel az én édes apu­
kám mindig beteges és igen el van dol­
gozva kérem nekem megengedni, hogy 
mire. 3-án rukoljak be helyette nekem 
már van kar dóm puskám és egész katona 
ruhám ígérem, hogy jó és bátor katona 
leszek

tiszteletei 
Färber Ferenc,

1. oszt. tanuló újonc
A hadkiegészítő parancsnokságnál rá­

nyomták a levélre az iktatási bélyegzőt 
elláták érkezési dáUimmal és 1439. szám 
alatt bevezették a naplóba. A kis levél 
most azután hivatalos eljárás alá kerül s 
bizonyára a kis levélíró, aki epedve várja 
a választ néhány nap múlva arról értesül, 
hogy „kérelme nem volt teljesíthető“. Az 
édes apukának be kell vonulnia éppen 
úgy mint sok más apának, akik azírt 
mennek a háborúba, hogy az ilyen kis fi­
uk számára boldogabb jövőt vívjanak ki.

Kevesebb lesz a papír kétkorooás.
Az Osztrák-Magyar Bank a jövóbeu meg­
szorítja a kétkoronás papír jegyek kibocsá­
tását és lehetőleg katonai szükségletekre 
lógja azokat korlátozni. A bank a polgári 
szükségletet ezüst kétkoronásokuak foko­
zottabb mértékben való kibocsátásával 
akarja fedezni. A foszladozó, könnyen be­
piszkolódó, célszerűtlen papír kétkorouá- 
sok számának apasztása sok kellemetlen­
ségtől fogja megmenteni a közönséget s 
ezert is örömmel üdvözölhetjük a vissza­
téri) fémpénzt.

olvassa majd a mi harcoló katonáink szent 
emlékeit Szóval emléket a katonáknak s ha­
nem is állíthat mindenki maradandó, nagy em­
léket, valami keveset érdekükben mindenkinek 
tenni kell. Szeressük a katonát, a lővószárok 
lakóját és tiszteljük a nagy harcok emlékeit !

H erűden ka, 1915. Julius 10.
Hosszú, kimerítő menetelés után holtfá- 

i ad tan érkeztünk meg. Egy nagy gyümölcsös 
kertben jelöltek ki részünkre helyet* hol rög­
tön tábort is ütöttünk. A legénység hozzálátott 
a sátorveróshez, aztán mosakodtak, tisztálkod­
tak. Most még nagyon szép rendben tartja min­
denki a ruháját — amig uj. Aztán ledőltek a 
satrak alá, kipihenni az izzasztó menetelés fá- 
vadalmait hgycsek már ceruzát szopogatnak s 
gondolkoznak, hogyan szerkesszék meg az első 
levelet a harctérről. Aztán lasan, megfontolva 
telerajzolhatják a rózsaszínű tábori lapot. Hej, 
de várják ezeket a lapokat olt valahol Stájer- 
ország hörbe hegyei között. Mert hát legény­
ségünk kivétel nélkül stájer fiú s olyan kemény 
viiezek, hogy az egész monarkia elismeréssel 
beszel róluk. Ki ne ismerné a sárgahajtokás 
graci huszonheteseket ? Alig akad párjuk s ök 
is csak a honvédhuszárokról beszélnek elisme­
rőleg.

Die rote Teufels, die sind prächtige Kerle, 
ir- chade das sic nicht Steyerer sind.
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1 oHíl. DÉLVIDÉK 1916 február 24.
Az n] cimer kerül a pénzérmekre

A pénzügyminiszter a hivatalos lap vasár­
napi számában hirdetést tesz közzé, a 
melyben közli, hogy a magyarveretü pénz­
érmeken, amelyeken eddig a cimer az an­
gyalokkal volt látható, ezentúl az újonnan 
megállapított címert fogják alkalmazni. Az 
osztrákveretü érmeknél a császári sas he­
lyett az osztrák tartományuk uj kis cziiné­
ról fogják alkalmazni.

A gőzgépkezelők és kazánfűtők vizsgálata 
a Temesváron szervezett bizottság által 1910 
évi március hó 5 én reggel 8 órakor a m. kir. 
államvasutak műhelyépületének helyiségében fog 
megtartatni. A vonatkozó szabályszerűen felsze 
relt kérvények a m. kir ipariéi ugye tőséghez 
Temesvár (Józsefváros), Kütti-tér 2. sz. címezve 
legkésőbb a megelőző napon nyújtandók be

Gárdaezredek. Legfelsőbb helyen azon 
tervvel foglalkoznak, hogy a császári és kir. 
ezredek, melyek magukat a harctéren külö­
nösen kitüntették, a gárdaezred megtisztelő 
elnevezését fogjak megkapni. Ezen kitün­
tetésben mindazon ezredek fognak része­
sülni, melyeknek alkalmuk nyílt arra, hogy 
magukat kitüntessék.

Hajózás Zimony—Belgrád között Az
első cs. kir. szab. Duna-gőzhajózási Tár­
saság közhírré teszi, hogy f. évi febrár hó 
6 tói további intézkedésig, Zimony és Bel­
grád között helyihajójáratokat rendszeresí­
tett. Menetrendjük a következő: Zunonyból 
indul d. e. 6, 8, 10 és 1* *2 óra; d. u. 2, 
4, 6 és 7 óra. Belgrádból indul d. e. 7. 9. 
11 óra; d. u. 1, 3, 5. 7 és 9 óra.

Népfelkelők felmentése. A Külügy-
Hadügy Írja: Ausztriában a népfelkelés) 
szolgálat alóli felmentések kérvényezése 
esetén a népfölkelésre kötelezettek az el­
intézést minden körülmény köpött polgári 
állásukban várhatják be. Tévedések elke­
rülése végett közöljük, hogy ez a rendel­
kezés a magyar állampolgárokra nem vo­
natkozik.

A hústalan napok szaporítása. Már­
cius ötödikén országos állattenyésztési ér­
tekezlet lesz Budapesten. Az értekezlet elé 
javaslatot terjesztenek a marhahús kiméré­
sének az összes hétköznapokon való kor­
látozását és esetleg még egy hústalan nap 
elrendelését illetőleg.

Most nagy terülmetlensóggel várják be­
osztásukat az egyes századokhoz, hogy mehes­
senek már muszkát verni. Legtöbbjük már volt 
is a harctéren, ezek aztán mesélnek nagy dol­
gokat az újaknak.

Megnéztem délután a várost. A felső ré­
sze nagyjában még ép, az alsó város teljesen 
rommá van lőve. Azért van élet a romok közt 
is ! Ahol csak talpalatnyi hely van, befészkelte 
már magát a katona. A lakható házakban van 
nak a parancsnokságok, irodák, kórházak ; az 
udvarokban és kertekben trón, tüzérség, sütö­
dék, gyalogság. Az utcákon nagy a forgalom. 
Gyalogos csapatok vonulnak, Irén, tábori kony­
hák, tüzérségi muníció, hosszú sor trón szekér, 
tüzérség, gyalogság, huszárok és újra trón.

Az istenit a huta sváb pofádnak ! Ippeg 
előttem kellett hogy megállítson az ördög, 
mikor pedig olvau sietős az utam ! — mordul 
egy huszár, akit az előtte hajtó szekerek tor­
lódása rmgátlásra kényszeritett.

Nye razumjem ! — mondja bambán a má­
sik s nyugodtan tovább szívja pipáját.

Majd rozumis, ha a buta polák pofádba 
caerditek egyet.

Erre azonban már nem került a sor, 
mert az ut szabad lett s a huszár galoppban 
vitte tovább a parancsot.

bélig bedőlt házakban húzták meg ma­
gukat a városka egyedüli polgári lakói, a zsi­
dó kalmárok, kiket még a kárpáti harcokból, 
Zboróról ismerek. Örökké jajgatnak, mindig

Szenzációk a levegőben Napok óta
járja a liir országszerte, hogy a nagy, a 
szenzációs nap közeledik. Az emberek sut­
togva meséltek egymásnak az «autentikus 
szenzációt», amely már azért is hitelre ta­
lált, mivel — mint biztos forrásból jelen­
tettek — a főváros már negyvenezer szí­
nes lampiont rendelt! A tanács egy zász­
lógyárban húszezer zászlót csináltatott a 
szövetségesek színeivel és a zászlóknak 
február 15 éré pontosan el kellett készül­
niük! Tisza Bécsbe megy! Tisza Bécsben 
volt! Manifesztumot hozott magával 1 A be­
avatottak fontoskodó keppel jártak, keltek, 
mint, akik már tudták is, hogy mi lesz a 
manifesztuinban, Sok faggatás után egyik- 
másik el is árult annyit, a titokból, hogy 
külön béke lesz. Most aztán kipattant a 
nagy titok. A fő,város intézményei, üzemei 
épületeiken ugyanis az utóbbi időben any- 
nyiszor használták zászlóikat, hogy jóré- 
szük megfakult, elszakadozott. Erről jelen­
tést tettek a székesfőváros tanácsánál, a 
tanács fölhívta az intézetek és üzemek ve­
zetőségét, hogy zászlószükségletüket jelent­
sék be. A jelentések beérkeztek s kiderült, 
hogy körülbelül száz uj zászlóra van szüli 
súg. Ezek el aztán meg is rendelték és mivel 
a rendelésnél valamelyes határidőt is 
kell szabni, február 15-ikét jelölték ki, 
mint végső szállítási terminust. Valaki hal­
lott erről valamit harangozni és sietett 
félreverni a harangokat. Ebből kerekedett 
aztán oly hirharang-zugás, hogy az egész 
ország zengett tőle. Ez a negyvenezer lam­
pion és húszezer zászló furcsa és kedves
története

A hadsereg magasabb árakon vásá­
ról lovakat A honvédelmi miniszter va­
lamennyi vármegyei és városi törvényha­
tósághoz körrendeletét intézett, t, j ben 
elrendeli, hogy február 15-ikéroi kezdve - 
mostani háború tartama alatt lég bekövet- 
kezb tó íiiMbh lóosztályozás a almával a 
lovak ért kenek megállapításánál a mai 
tényleges pmczi lóárak vétessenek ügye­
lem be. Mivel a most foganatosítandó osztá­
lyozásnál szabványosnak lekiucndő ára­
kat nem fognak megállapítani es közzéten­
ni, valamennyi alkalmasnak osztályozott ló

van panaszolni valójuk s emellett portékájukat 
négy-hatszoros áron adják. Természetesen ér­
teni kell a velük való közlekedést.

Gudn Thag ! — mentem be ma délután 
az egyikhez. — Was haben sie zu verkajln 

Sind zi aach a jid ? — kérdi örömtelt arc­
cal az öreg.

— Ja. ich bin aach a jid !
— Gehen zi, zi machen nur ein schpass
— Bei Godt, hm aach a ji<l '
Most már elhiszi, hogy én is tényleg zsi­

dó vagyok s készséggel, nagyon barátságosan 
kisegít mindennel.

Tovább mentem aztán a templomtérre, 
ahol az ezred un k zenekara hangversenyezett. 
Fekete sapkás, szalon riad rágós tiszt urak hall­
gatták. Paranesőrtisztek, tüzérek és trón.

Nagyon érdekes dolog ám ez! Ha kiné­
zek most a sátramból, látom a világító raké­
tákat repülni, oly közel a front. Az ágyuk a 
város előtt dörögnek : poros tépett ruhájti, el­
csigázott, gyalogság vonul itt örökösen keresz­
tül s vannak urak, kik aranyos mentében hall­
gatnak itt katonazenét.

Egészen megkörtyebbültem éreztem ma­
gam, mikor visszatérve a táborba, újra embe­
reim között voltam Nagy őri)temel újságolták 
a legényeim, hogy megtörtént' közben a be­
osztás s egész szakaszommal eg) ült a 12 szá- 
azdhoz vagyok beosztva. Parancsnokunk EckI 
százados lesz, a menetzászlóalj volt parancsno­

ka, kit nagyon szigorú embernek ismerünk.

érlékét becslés utján pák megállapítani.
A katonai csillayu < alkonya A mint 

katonai körökben hire jár, veszély fenye­
geti a mi déréit katonáink legnagyobb 
biiszkességét : az arany csillagot. A hábo­
rú utáni időpontra több mindenféle refor­
mot terveznek a katonák ruházkodása te­
rén és ezek között leginkább azon reform 
tarthat általános érdeklődésre számot, hogy 
ol fognak tiinni az eddigi csillagok, úgy 
a legénységnél, mint a tisztikarnál és azokat 
miként a legtöbb hadseregnél, a német 
disztinkció fogja felváltani. A háborús ta­
pasztalatok egy részét, már a háború előtt 
is fölhasználták, megváltoztatva az egyen­
ruha sziliét, a inig eljutottak a mai zöldos- 
szirm formaruhák!) >z, mely jobban megfe­
lel céljának, de őzen kiviil még az újítá­
sok egész sora van tervbe véve.

A háztartási fémek rekvirálása. A
bécsi hatóságok falragaszokon tu látják a 
publikummal, hogy a miniszteri rendelet ér­
telmében a hadicélokra igénybevett, fém­
ből készült háztartási czikkek beszolgál- 
tnta-dnak határidejét 1916 február 25-rc 
ál api ottak meg. Egyelőre kötelesek beszo!- 
gá latin fémből készült há tartási cikkeiket 
a gyártók, a kereskedők, a vendéglős-, a 
kávéházi-, a pálinkamérő-, pék- cukrász­
üzemek tulajdonosai, Ezen üzemeknél h vő 
fémből készült konyhaszerek igénybevétele 
után a magánháztartások fómkószlete nek 
rekelválására kerül a sor. Mint illetékes 
helyről jelentik, Ausztria után rövid időn 
belül nálunk is végrehajtják a fémrekvirá- 
lást. Célszerű tehát, ha mindenki a rekvi 
válás elíjtt szolgáltatja be fémkészleteit, 
nemcsak azért, mert most nagyobb árt (i 
zetnek, hanem mert a háztartási cikkek 
pótlására szo gáló eszközök könnyen ha =tzél­
vezheti azór' a pénzét, amit fémtárgyai 
beváltásnál kapott.

A cseh katonák szegeui viselkedése.
Budapestről jelentig: Kellemau B *U inter­
pellációt jegyzett be a cseh katonák sze­
gedi viselkedéséről. A pénteki ülés folya­
mán Tisza István gróf miniszterelnök és 
Beöthy Pál hosszasan tanácskoztak Kele­
mennel. A tárgyalások eredménye az, hogy 
Kelemen az interpellációját töröltette.

Julius 11
Ma reggel jelentkeztem a zász IóaI j jiarancs - 

iái, Siegl alezredesnél, akit a kárjuUi boró- 
állásokból ismerek, amikor még őrnagy 
Nagyon kedves, vitéz ember. Igazi apja a 

nak, kik vakon követik őt.
*z egész harmadik zászlóalj együtt volt 

a ter timer — szeretett tábori lelkészünk 
lelkes beszéd kereté - -n feloldozott bűneink

alól
Aztán a századok ív dezése következeit. 

Nekem a 12 században a negyedik szakasz pa­
rancsnokságát kellett átvennem. A szakasz le­
génységét mind nagyon jól ismerem, hisz ma­
gam képeztem ki okét két hónapon keresztül 
Óráéban Nem is kellett sokat rendezgetnem, 
tudta mar mindenki a helyét, egy-kettőre már 
ott állottak a sorban. Jött a század parancs nők 
s leadtam a jelentést:

Szazad >s urnák jelentem aliisan, 56 em­
ber és 1 kutya 1

Végíglepked a sor előtt, megvizsgál min­
denkit külön, mindent rendben talál. Megciró­
gatja a kutyát és tovább megy.

Kihívtam a sarzsikat a sorból s abbeli 
örömömnek adva kifejezést, hogy igy szépen 
maradtunk, buzdítottam őket, hogy ezulán 
is példás rendet tartsanak Nem kellett sokat 
mondanom nekik, értették ők már nagyon jól 
a dolgukat Dopjjelholer szakaszvezető a helyet­
tesem, valamint Görzer, Scherber káplárok és

B3© fiiäfcJtit;r.a .. v n i
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Egyúttal ott lármázlak legerősebben a há­
ború érdekében. Ezt a helyet tehát a bombá­
zott Qörz városáért viszonzásul fölkeres­
ték repülőink s hiába volt az olasz ágyuk 
tüze és a repülőink támadása Milánó és a 
szomszéd néhány város katonai épületeit 
és gyártelepeit, úgy hogy igen nagy kárt 
tettek az olaszoknak és mogizHhették a 
háborút azok az olaszok is, a kik legin­
kább kiabáltak a háború érdekében.

A francia harctéren több helyen vol­
tak elég nagy és heves harcok.

A tengeren is veszteség érte a fran­
ciákat. A kisázsiai partoktól délre egy 
vagy talán két jó nagy hadihajójukat el- 
sülyesztetto egy tengeralattjáró.

A kaukázusi fronton keményebb har­
cok folytak ; »őrök jelentés szerint az oro­
szok vagy 5U00 halottat vesztettek. így 
hát nem igen nagyon haladhat az ottani 
orosz nffenziva.

Úgy látszik az entente részére nem 
teremnek b tbérok ebben a háborúban.

HIRDETÉSEK
A deltái kir. járásbíróság mim telekkv: hatóság.
2 47üj 1915. sz.

Árverési hirdetmény-kivonat.
Magyar Földhitelintézet védrehajtatónak 

Takács Antal és neje szül. Karg Anna végre­
hajtást szenvedők ellen indított végrehajtási 
ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási 
árverést 1128 és 280 kor. 6 j f. lejárt tőkerész­
letek és járulékai behajtása végett a deltái kir. 
járásbíróság területén levő Gertenyes községben 
fekvő, s a gertenyesi 757 sz. t]kvben A I. 1. 
sorszám alatt felvett 615 hrsz 97 hold 1053 
n.-szög ől szántólöldhől álló ingatlanra 37000 
korona kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést l y 1 ti. évi március hó 11. nap­
ján délelőtt 9 órakor a deltái kir. járásbíróság 
mint telekkönyvi halóság hivatalos helyiségé­
ben lógják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kiki­
áltási árnál alacsonyabb áron nem adhatók el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bá­
natpénzül a kikiáltási ár 10-száza lékát készpénz­
ben, vágj az 1881: LX. te. 4v ábr.n meghatá­
rozott árfolyammal számított ovadékképes érték­
papirosban a kiküldöttnél letenni, vagy a bá­
natpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről 
kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek át­
adni és az árverési feltételeket aláírni (1881 
LX. te 117., 150, 170 §§; 1908 XL. te. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiá.tási árnál 
magasabb ígéretet tett, ha többet Ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár szá­
zaléka szerint megállapított bánatpénzt az ál- J 
tál a ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészi 
teni. (1908: XLI. 25. § )

Delta, 1915. évi november hó 17. napján
Dr. Mottl s k. kir. jbiró,

A kiadmány hiteléül :
SZABÓ s. k. 

kir. tkvvezető.

1916. évi március 3-á *m
— a mennyiben névszerint felmentve mnc enek
— a népfelkelés! igazolvány! lapon feb öntetett 
m. kir. honvéd kiegészítő illetőleg cs. e- kir. 
kiegészítési kerületi parancsnokság székhelyére 
népfelkelés! tényleges szolgalatra behivatnak.

Mindazok az 1870., 1871., és a következő 
években született egyének, kik önkéntes belé­
pés folytán a honvédségbe vagy a cs és kir. 
közös hadseregbe (akar mint egyévi önkéntes 
sek is) 1916. évi február 28 ig besorozotattak, 
tényleges szolgálatra 1916. évi február 28-án. 
az 1865., 1866., 1867., 1868. és 1869. évben
született és önkéntes belépés folytán 1916 évi 
március 3-ig besorozott egyének ellenben 1916. 
évi március 3 án kötelesek bevonulni.

A bevonulók bevonulásuk alkalmával lehetőleg 
erős lábbelit, evőeszközt, tisztitó eszközt, gyap­
júból kés/ölt alsóruhát és lehetőleg gyapjú­
ból készült harisnyát (kapezát) hozzanak 
magukkal. A bevonulás napján elfogyasztott 
élelemért 1 korona térítési összeg jár.

A lábbeli és gyapjúból készült alsóruhák, 
amennyiben a katonai szolgálatban használha­
tóknak minősíttetnek, értékük szerint meg 
fognak téríttetni.

A bevonulás alkalmával a népfölkelési iga­
zolvány! lap birtokosa a vasutakon harmadik 
(gőzhajón második) osztályon ingyen utazik ; 
ez a népfölkelési igazolvány! lap azonban á 
va-uti , gőzhajó állomáson jóval a vonat vagy 
hajó elindulása előtt az állomás jegypénztárá­
nál lebelyegzendő.

Azon behívott népfelkelésre kötelezett, a 
ki a kitűzött határidőre és helyre be nem vo 
nul, karhatalommal vezettetik elő s a katonai 
behívás iránt tanúsított engedetlenség megbün­
tetéséről szóló 1890. évi XXI, t.-c. t. $-a ér­
telmében két évig terjedhető bör-í nel bün- 
tettetik.

A m. kir. honvédé vagy a cs. és kir. 
közös hadseregbe . épni óhajtó népfel­
kelésre köt / e t I ts korlátok között
a csapattestet ma^ <■ . , a tényle jcs szol­
galatra történt bevo v után azonban csak 
azon csapattesthez kóraeti felvételét, a hova 
mint népfelkelésre kötelezett beosztását nyerte.

Kelt 1916. évi február havaban.

481. szám 191G. végrh.

Árverési hi etmény.
Alulírott bírósági végrehajt., z 1881. évi LX. t.ez. 

10'í §-a értelmébeu ezennel köz íré teszi, hogy a fe­
hértemplom! kir. törvénynyszók 1910. évi K K' P. 86. 
számú végzése köveikezteben dr. Agular Izor vsreeczi 
ügyvéd által képviselt Tokits J W. verseezi lakos ja­
vára 32 kor. s jár. erejéig l'Jlö. évi október hó 4. n. 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt é. 
Duó K-ra becsült következő ingóságok u. m. egy lo és 
és egy homokfutó kocsi nyilvános árverésen eladattuak.

Mely árverésnek a verseezi kir. járásbíróság 1915 
évi 35*>4 2 P K. 506312 számú végzése folytán 32 K .5- 
kt’követelés, enek 1916 évi szeptember hó 27 napjától já­
ró 5n/„ kamatai és eddig összesen 128 K 15 f. biróilag 
már megállapított költségek érőjéig, Versevzen az alperes 
házában leendő ^ megtartására 1916. évi február ho 26-ik- 
napjának délelőtt 9 órája határidőül kitüzetik és ah­
hoz a venui szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak 
mej, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 
10i. "és 108 § a értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsároii alul ig el­
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglalták és azokra kielégítési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 102. § értel­
mébeu ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Versvcz, 1916. évi február hó 12. n.
NESSEL, kir. bir. végrehajtó.

A világháború.
A íisg}óbb vállakózásuk még nem 

kezdődtek el a harcterek nagy részén, 
csak a nyugati harctér hadműveleteinek 
vau olyan kinézésük, mintha általános nagy 
harccá akarnának kinőni. A többi harctere­
ken, bár egyes részletekben folyik az üt­
közet, mégis inkább a szünet, a csend 
idejét élik, de még a távol keleten Kau­
kázus és Mezopotámia vidékein is na­
gyobb harcok folynak.

így tehát most az a helyzet képe, 
hogy a legszélső széleken erősen harcol 
nak, középütt várakoznak és készülődnek.

A részleteket tekintve a déli harcté­
ren Montenegrótól délre elérkeztek sere­
geink Albánia fővárosáig.

Más oldalról a bolgárok megszállot­
ták Elbaszánt s onnan Valónál fenyegetik. 
Úgy látszik, a mi seregeink egy része 
ott délen Valona ellen is együttműködik a 
bolgárokkal.

A Szaloniki elleni hadműveletek még 
mindig nem indultak meg, de úgy látszik, 
ezek is nemsokára megérnek már, Görög­
ország nem akar részt vem.: 3 harcukb i- 
pedip öt akarta az entente berontani ; 
most . egint az olaszokat szeretnék oda­
vinni, tie az sem sikerül. A franciák oda­
haza szeretnék vissza vinni seregeiket, mert 
német offenzivától félnek.

Az orosz harctér vonalain meglehetős 
csend uralkodik, do néha egyes helyeken, 
pl. Tarnopól körül voltak harcok a lövi sz­
árkok előtt, meg a levegőben is, De az 
ilyen egyedül ál ó jelentésektől eltekintve 
ált. Iában ez előkészületek csendje uialko- 
dik az oroszokkal szembenálló frontokon.

Az olasz hado>Ülté. 3U általános nagy 
harcok ugyan nincsenek mostanában, do 
ezért teljes szünet még sincs. Sőt vannak 
egyes hevesebb összetűzések is a melyek­
ben az olaszok szokták a rövidebbet 
húzni.

Legérdekesebb azonban repülőink tá­
madása Milánó és több szomszéd olasz 
város ellen. Milánó elég távol esik a harc­
tériül, de nagy olasz központ és az ipar­
nak, municiókészitéséuek jelentős helye.

Seb vem pf, Kulin őrvezetők — a négy raj veze­
tő mind kemény legények

Hatodiknak ott állott még a sorban Lord, 
a hadikutyám. Ü is a sarzsik közzé számit, 
káplár, mint a hajtókájára felvarrt két csillag 
mutatja. Barátságosan csóválja a farkát, mintha 
értette volna, amit mondtam. Nagyon okos, ta 
nulékony állat. Scherber káplár hozta Konstan­
tinápolyból, tehát szövetségeségvsünk. Három 
hónapig képeztem ki odahaza s most olyan 
fegyelmezett, akárcsak a sorban álló sok ka­
tona. Ha sorakoznak, ü rögtön ott terem a 
jobbszárnyon, menetelésnél az első kettős sor­
ban van a helye s onnan semmi áron sem le­
helne kicsalni. Neki is van hátizsákja, evőcsaj­
kája és tartalékporciója, amit minden kivonu­
lásnál magával hordott. Ha a gyakorlatokon 
rajvonalba fejlődtünk, ő is ott ment mellettem, 
betartva pontosan az előirt két lépés távolságot. 
A lövöldözést hamar megszokta s mikor a 
lövötéren élessel lőttek katonáink, már nyu­
godtan nézte, hogy porzik a föld a felállított 
bábuk körül. Most nagyon kell vigyáznom reá, 
mert roppant mérges az itteni ruLilén lakosságra 
s ha csak valakit is lát közülök, már messzi­
ről megugatja. Vájjon az oroszokat is oly el­
bánásban fogja részesíteni, mint ezeket ?

Éppen el akartam menni vele a városba, 
nőkor parancs érkezett a sátrak lerontására. 
Folyik már sörényen a munka, mindenki cso­
magolja, összerakja a holmiját s félóra múlva 
már menetre készen állunk Potoczyskáha me­
gyünk, a front mőgé, a Dnyeszter közelébe.

1500 H. M. ein. 18 — 1915. zs

Bevonulási hirdetmény.
A népfelkelésre kötelezetteknek az 1886 

évi XX. illetőleg 1915 evi II t. c. alapján tör­
tént bcluvasa folyt-in az 1870., 1871., 1872.,
évben született, magyar állampolgárok, kik a 
megtartót» szemlen népfölkelési fclUlvLzgálu- 
ton, pótszemlén vagy a bemutató, szemlén 
nepfolkelé-i fegyveres szolgálatra alkalmasnak 
találtattak.

1916. évi február 28-ára
az 1865., Ib66. és 1867. évben született és a 
megtartott népfölkelési bemutató szemlén, pót- 
szemlén fegyveres szolgalatre alkalmasnak ta­
lált magyar Állampolgárok pedig

1329—1916. sz.
Adófizetés iránti hirdetmény.
Alulírott városi adóhivatal ezennel felszó­

lítja mindazokat a kik a községi adóhivatalban 
előirt és az 1909. évi XI. te 26. § a értelmé­
ben esedékes adótartozásukat e hó 15-éig be 
nem fizették, hogy azt, járulékaival együtt, a 
jelen hirdetmény közhírré tételétől számított 8 
napon belül, vagyis e hó 25 éig az alulírott vá­
rosi adóhivatalnál annál is inkább űzessék be, 
mert ellenkező esetben ellenük a zálogolásí él­
járás azonnal meg fog indíttatni.

Városi adóhivatal :
Verseczen, 1916 évi február hó 17-én.

Bodry, adóügyi tanácsnok, m. h. főnők.
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Hirdetmény
a cukorkészletek kötelező bejelentéséről.

A in. kir. ministeriumnak 508 915. M. E. 
sz. rendeleté értelmében mindazok az egyének 
és cégek (keresk. vállalatok, szövetkezetek stb ) 
akik bárminemű cukrot ipari üzemükben való 
felhasználás, vagy egyébként nem saját háztar 
tusukban való fogyasztás céljaira tartanak rak­
táron, úgyszintén azok is, akik bárminemű j 
cukrot más részére tartanak őrizetben, továbbá i 
mindazok, akik bár nem esnek a fent meg je- | 
lölt egyének közé, ha cukorkészletük az egy 
métermázsát meghaladja, kötelesek ezen kész 
létükét az 1916. február I "2 napján volt állapot 
szerint legkésőbb 19*6 évi február 19 napjáig 
bezárólag alulírott rendőrfőkapitánynál a kézbe- ■ 
sitett bejelentő lapokon bejelenteni.

Kötelesek továbbá 1916. március havától 
kezdve cukork. szleteiket minden hónap 1-én 
és 15-én volt állapot szerint legkésőbben az il­
lető hónap 5. és 20. napjáig a rendőrhatóság­
nál újból bejelenteni és pedig :

1) azt a mennyiséget, melyet az előző hó­
nap 15. napja, illetőleg a hónap I napja óta 
szereztek.

'2) Azt a mennyiséget, 
ugyanazon idő alatt apadt ;

amellyel készletük 
és

3) a tényleges készletet.
Azokat a mennyiségeket, amelyek 1916. 

február hó 12 napján, vagy ezt követői eg' va­
lamely hónap I., illetőleg 15. napján bejelen 
lésre kötelezett részére fuvarozás alatt állanak, 
a címzett köteles a rendeltetési helyre való ér­
kezésük után haladéktalanul bejelenteni.

Mindezen készletek zár alá helyeztetnek
A zár alá vett készleteket a birtokos csak 

saját háztartásában és saját ipari üzeménen 
használhatja fel és annak ezen szükségletet 
meghaladó része lelett csak a hivatkozott ren­
delet korlátái között rendelkezhetik.

Mindazok, akik cukor adásvételével ipar­
szerben foglalkoznak, jogosítva vaunak cukor 
készletükből a zár alá vétel hatályának meg­
szüli ttéig összesen 10 1 méíermázsát meg nem 
haladó mennyiséget forgalomba hozni és ezekre 
a mennyiségekre a zár alá vett készletekre vo­
natkozó rendelkezések nem nyernek alkalmazást

Ezekről az eladásokról, azok kivételével, 
melyek a közvetlen fogyasztás céljaira történ­
tek, pontos (eljegyzést kell vezetni, melyek tar­
talma kell legyen a vevő neve, foglalkozása, 
cime és a vett cukornak mennyisége.

A jelen rendeletén alapuló zár a la vétel 
önként megszűnik, és a birtokos a készlettel 
szabadon rendelkezik, ha a cukorközpont a 
készlettel 1916. március hó 31. napjáig bezáró­
lag nem rendelkezett.

Ezen rendelet, áthágása kihágást képez és 
a közgazdasági hatóság által 2 hónapig terjed­
hető elzárással és 600 koronáig terjedhető pénz- 
büntetéssel hüntettetik, azon készlet pedig, 
melyre nézve a kihágás elkövettetett, elkoboz- 
tatik.

Felhívom tehát mindazokat, akiknek ezen 
rendelet szerint bejelentés alá eső készleteik 
vaunak, hogy ezeket legkésőbb 1916 ovi február 
hó 19-éig alulírott rendőrfőkapitánynál büntetés 
terhe alatt jelentsék be. Aki bejelentési lapot 
nem kapott volna, köteles azt a rendőrségen 
átvenni.

Verse ez 1916 évi február hó 15-én.
l»r. Ituóvz ISélrt, rfőkapitány.

TőiMiiC
jó házból való, iskolai képzettséggel felvétetik
Kirchneríéle könyvnyomdában.

m

Özv. Kirchner-féi© míiiiit
a Kirchner Ernő)

0 , ajánlja magát minden e szakmába vágó munkák 
^ elkészítésére. ^

A Kirchner-léle k* nyvnyomda lulajduim és nyomása Versen.


